

抹黑特区立法会换届选举 暴露其祸乱香港险恶用心

西方粗暴干涉香港事务遭痛斥

本报驻香港特约记者 凌德 本报记者 倪浩 白云怡 陈青青

香港立法会选举结果刚刚出炉，美西方的干涉声明就纷至沓来。当地时间12月20日，美国国务卿布林肯纠集了所有能纠集的盟友，从“五眼联盟”、七国集团到欧盟官员，发表所谓联合声明，对香港特区第七届立法会选举说三道四，对香港民主法治指手画脚，粗暴干涉中国内政。美国国务院还点名批评香港中联办5名副主任“破坏了香港的自治”。上述干涉行为遭到中央和香港特区政府强烈谴责。“外部干预势力通过扶持政治代理人肆意插手香港事务的日子已经一去不复返”，外交部驻港特派员公署发言人敦促有关国家政客尊重历史大势和时代潮流，立即停止以任何形式干涉香港事务和中国内政，否则“只能在一遍遍徒劳无功的干预中暴露真实的面孔，只能在一次次的撞南墙中头破血流，被钉在历史的耻辱柱上”。“香港是中国的香港”，21日，《“一国两制”下香港的民主发展》白皮书颁布第二天，受内地经济政策导向鼓舞，香港恒生指数随沪深股市走高，完全没有受到隔夜道指暴跌400多点的影响。

欧盟未整体参加“反华合唱”

美国国务院20日公布了所谓“香港自治法”的国会报告，“对北京在12月19日香港立法会选举中剥夺港人有意义发声的情况深表关切”，并点名批评香港中联办5位副主任“破坏了香港的自治”，称与这些官员“故意进行重要商业交往”的外国金融机构将会受到制裁。

对此，中国外交部发言人赵立坚21日在例行记者会上表示，美国国务院的上述声明严重干涉中国内政，是非法无效的。他说，今年7月，美方借发布所谓“香港商业警告”，已经宣布对包括上述5名香港中联办副主任在内的7名中方官员进行制裁。中方根据《反外国制裁法》对美方有关人员进行了对等反制。“美方现在变换名头，以所谓‘香港自治法’为由对上述人员再宣布一遍制裁。这我就不明白了。这种行径实在荒唐，令人不齿。”

20日早些时候，布林肯就香港立法会换届选举结果与“五眼联盟”中其他四国的外交部长发表联合声明，声称“对香港特别行政区选举制度中的民主因素遭到侵蚀表达严重关切”，“对国安法更广泛的寒蝉效应以及整个公民社会都感受到的对言论和集会自由越来越多的限制保持严重关切”，等等。

同一天，七国集团外交部长和欧盟外交与安全政策高级代表博雷利也就香港立法会选举发表联合声明，宣称香港对选举制度进行的一揽子改革，“破坏了香港在‘一国两制’原则下的高度自治”。

香港《巴士的报》网站21日发文称，值得注意的是，尽管“五眼联盟”对中国内政、香港事务指指点点，但欧盟内部却显示未达成一致意见，导致西方国家只能依靠“欧盟高级代表”的名义就涉港议题发声明。

中央和特区政府严厉反击

针对“五眼联盟”外长就香港特区立法会选举发表的联合声明，特区政府发言人21日表示，坚决反对上述五国作出罔顾事实、毫无理据的指控，五国声明“企图抹黑香港立法会换届选举”。发言人指出，自香港国安法实施后，香港社会得以由乱转治。在中央政府支持以及香港国安法和经完善的选举制度的维护下，香港的民主发展会按基本法有序依法推进。任何来自外部和内部的破坏力量与政治图谋都不会得逞。

外交部驻港公署发言人20日发表声明称，针对五国外长颐指气使就香港特区立法会选举说

三道四，抹黑诋毁特区新选举制度，无端质疑立法会选举结果认受性，公然为反中乱港分子撑腰打气，肆意干涉中国内政的严重错误做法，表示强烈不满和坚决反对，予以严正谴责。

发言人指出，爱国者治理是国际公认的基本政治伦理，确保公职人员的国家认同和政治忠诚是国际通例，“爱国者治港”是“一国两制”的应有之义。新选举制度最大限度拉长了包容多样性的半径，画出了符合香港根本利益的最大同心圆。发言人指出，事实证明，国安法是一部良法善法，针对的是一小撮严重危害国家安全的犯罪分子，保护的是广大香港民众的权利和自由。有关国家政客一再搬出国安法所谓“寒蝉效应”等陈词滥调，目的是制造“人人自危”的恐慌，只会更加暴露其不甘于香港趋稳趋治的阴暗心理，只会更加坚定我们全面准确贯彻“一国两制”方针、落实国安法的决心。

在 21 日的外交部例行记者会上，赵立坚指出，刚刚结束的香港特区第七届立法会选举是落实新选举制度的一次成功实践。在英国殖民统治下，香港没有任何民主可言，香港居民从未享有真正的民主、人权和自由，但从来没有哪个所谓“民主”国家就此表达过关切。在香港民主形式不断丰富发展、民主质量不断改善提升的时候，个别西方国家却跳出来，大言不惭地就中国一个地方行政区域的民主选举表达所谓关切，颐指气使地攻击指责香港的民主和法治。这充分暴露出他们的虚伪嘴脸和搞乱香港、遏制中国发展的险恶用心。这些个别西方国家应该正视香港已经回归中国 24 年的现实，“任何妄想破坏香港繁荣稳定的行径都将注定失败”。

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人 21 日指出，少数西方国家急不可待地发表所谓声明，重复着一贯的陈词滥调，抹黑攻击香港事务，无端质疑第七届立法会选举认受性，我们对这种肆意干涉中国内政的拙劣政治把戏表示强烈愤慨，予以严正谴责。“他们才是损害香港繁荣稳定、破坏香港民主进程的最大黑手”。

21 日上午，中国驻澳大利亚大使馆也发表声明，谴责澳外长伙同“五眼联盟”其他四国外长发表的涉港声明“罔顾事实，颠倒黑白”。“香港是中国的香港，”声明称，“中央政府和香港特区政府最清楚如何确保香港的繁荣与稳定。”

香港由乱入治，西方焦躁悲哀

事实上，美西方不但曲解了香港的民主，也曲解了香港的民意。香港“点新闻”网站 21 日发表评论文章指出，西方势力一再指责香港立法会选举“无公信力和代表性”，肆意抹黑“爱国者治港”原则，充分暴露了它们“无法再利用选举漏洞扶植乱港代理人”的焦躁悲哀，暴露了西方反华势力肆意干涉中国内政并妄图遏制中国和平崛起的狼子野心，暴露了西方政客掩盖自身社会问题、试图祸水东引的卑鄙伎俩。

全国港澳研究会副会长刘兆佳 21 日告诉《环球时报》记者，西方针对香港立法会选举的反应“在意料之中”，目前美国的硬实力已难以遏制迅速崛起的中国，只能打“意识形态战”，特别是对内地和香港的政治制度进行贬低和攻击。不过，刘兆佳表示，西方国家及其代理人已难以在香港兴风作浪，形成气候。因为所谓的西方民主正陷入严重危机之中，其在国内及海外的吸引力正在下降，更加凸显西方社会的所谓民主并不适合中国内地及香港。“美国这种舆论牌未来还会照打，但力度会越来越弱，而且会越来越让港人反感”。

香港 01 网站 21 日也发表评论文章指出，西方民主政治最大的缺陷，就是民主变成利益团体的“分饼仔”游戏。例如美国式的游说政治，强势商界通过不同的游说工作及对传媒的控制，形成了绝对的民主话语权。评论呼吁，新选制下的香港立法会组成来自不同界别，应该以国家利益和香港利益为本，摒弃以利益分配为目标和定位。

香港“橙新闻”网站 21 日发表评论称，此次选举中，流亡海外的“揽炒派”和“港独”分子一直在煽动港人投废票，但总体投票率依旧超过 30%，充分说明在新选举制度下，对特区政府认可度的提高。

香港第七届立法会新当选议员梁美芬 21 日在接受《环球时报》记者采访时表示，19 日举行的立法会选举投票完全在和平、法治的氛围下进行，相比于 2019 年区议会选举期间，连拉票、

投票都可能受到“黑暴”的生命和安全威胁，这次选举向 800 万香港市民示范了“一个保障了公民安全、不受任何暴力威胁、公平公正的选举有多么好”。她回忆道：“（2019 年）我的议员办事处曾一日被扔 3 个汽油弹……我深信，那根本就不是什么民主自由。”

“携手合作齐建美好香港”，候任立法会议员葛佩帆 21 日在《文汇报》网站发表文章称，香港特区完善选举制度后的首场立法会选举圆满结束，这是香港拨乱反正、完善选举制度后的首场立法会选举，意义非凡。“我将怀着最谦卑及感恩的心，热切期望在新一届立法会中，和各位爱国爱港的议员携手合作，一齐建设好香港”。